Esame di Fisica Tecnica del 4/10/2001 - Architettura


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)
Uno psicrometro (igrometro di Assman) viene collocato un una stanza. Dalla misura delle due temperature (bulbo asciutto e bagnato), determinare il titolo ed il grado igrometrico dell’aria nell’ambiente.

	Temperatura di bulbo asciutto
	Ta = 32+F    =                                     °C

	Temperatura di bulbo bagnato
	Tb = 16+D          =                              °C



- Grado igrometrico 


                              


(3 punti)


- Titolo x





kgv/kga


(3 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)
Della panna, avente viscosità dinamica  pari a 1.2 centiPoise e densità pari a 860 kg/m3 scorre entro un tubo con parete interna liscia. Noto il diametro interno e la portata in massa, determinare il numero di Reynolds e la perdita di carico distribuita per unità di lunghezza del tubo, espressa in Pa/m.

	Diametro interno del tubo
	D = 20 + 0.2*BC      =                                                      mm

	Portata in massa
	Qm = 0.02+CD/400  =                                                       kg/s



- Numero di Reynolds







(3 punti)


- Perdita di carico per metro



Pa/m


(3 punti)

3° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)
Nota la temperatura ed il titolo di un kg di vapore saturo, determinare la quantità di calore da sottrarre, a pressione costante, affinchè esso diventi tutto liquido e la quantità di calore da fornire, a pressione costante, per farlo diventare tutto aeriforme.

	Temperatura
	T = 130 + BC  =                                                             °C

	Titolo 
	x1 = 0.2+D/20  =                                                  



· Q(1=>L) condensazione


              kJ
       

(3 punti)


· Q(1=>V) evaporazione

                          kJ

       
(3 punti)

4° Esercizio – Termofluidodinamica (tolleranza +/- 20%)
La panna dell’esercizio n. 2 ha un calore specifico di 2400 kJ/kgK. Per pastorizzarla, occorre farle raggiungere la temperatura di 120 °C. Nota la temperatura di ingresso nel condotto, determinare la potenza termica necessaria ad operare il riscaldamento.

	Temperatura di ingresso panna
	T1 = 4 + 0.4*B  =                                                           °C



- Potenza termica scambiata                                  W         


(6 punti)
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